

稳 任子威打破“犯规魔咒”险夺第二金

新华社北京2月7日电 在7日晚首都体育馆判罚频发的比赛中,中国短道速滑“领军人”任子威打破“犯规魔咒”,“稳”到了最后,戏剧性地夺得男子1000米冠军,成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。

四年的坚持终得酬,任子威赛后说:“再难我也没有放弃,拼尽了全力。”

这是中国代表团的北京冬奥会第二金,也是中国短道队史上的第12块冬奥会金牌。

三名中国选手任子威、武大靖和李文龙全部晋级决赛,这也是中国男子短道征战冬奥会历史上的首次。另外两名决赛选手是匈牙利队拥有中国血统的世锦赛该项目冠军刘少林、亚军刘少昂。

第一枪,选手们滑程过半时突然被哨声召回,裁判示意赛道上有坑,威胁比赛安全性。决赛过半比赛中止史上罕见,当时武大靖和刘少林一前一后领滑。

第二枪重发,五名选手都明显体力有所不支,刘少昂早早掉队。刘少林、任子威交替领滑后,几乎同时伸腿冲线,此时现场大屏幕显示刘少林领先任子威0.04秒,成绩排在首位。

然而经裁判反复研判,刘少林最终因“同一组比赛中两次犯规”被出示黄牌。任子威夺冠,成绩是1分26秒768,落后3秒多的李文龙获得银牌,只滑出1分35秒693的刘少昂拿到铜牌,比冠军慢了16秒多的武大靖无缘奖牌。

此前这个项目上世界排名前五的选手全部出局,决赛世界排名最高的是第六位的刘少昂。短道“王者”韩国队半决赛全军覆没,世界纪录保持者黄大宪、李俊瑞均被判犯规、取消成绩,朴章勋此前受伤直接退出半决赛;两大夺冠热门——荷兰的克奈格特、加拿大的迪翁,以及5日混合团体接力决赛上一路猛追、险些超越到第一的意大利选手彼得罗·西盖尔,均止步四分之一决赛。



2月7日,任子威在比赛后庆祝。新华社记者 熊琦 摄

相关链接 冰上飞刀:任子威

任子威,1997年6月3日出生于黑龙江省哈尔滨市,中国短道速滑运动员。

2014年3月,首次参加国际比赛的任子威获得世界青年短道速滑锦标赛男子3000米接力冠军;

2016年,任子威成为中国第一位世界青年短道速滑锦标赛男子全能冠军;

2018年,获得平昌冬奥会短道速滑男子5000米接力亚军;

2020年2月的世界杯俄罗斯站上,他在男子1500米决赛采用了罕见的开场即长距离领滑的战术,并最终保持住了优势赢得冠军,打破了韩国队对男子1500米冠军的长时间垄断。

据中新网

任子威: 冠军要有勇往无前的心

新华社北京2月7日电 中国选手任子威7日晚夺得北京冬奥会男子1000米金牌之后说,他觉得成为冠军的最重要的特质是要有一颗“勇往无前”的心。

当晚的比赛之后,任子威流下了热泪。他说:“我觉得控制不住了。其实我一直都

想,因为我后面的比赛比较多,我希望尽量放平心态、调整状态,但是真的就是绷不住了。到那个时候没法控制自己的心态。”

匈牙利选手刘少林决赛被判犯规。谈到冲刺时与刘少林的身体接触,任子威说:“这个冲刺我觉得我们两个都是拼尽全力

去冲了。因为是最后一刻,我们两个都拼到了最后。”

意外获得银牌的李文龙说,自己当天是超常发挥。他在赛前想的是进一轮是一轮,帮助两位哥哥(任子威和武大靖),能帮到他们就已经开心了。

今日看点

谷爱凌大跳台冲金 中国速度滑冰有望再突破

据中新社 北京冬奥会2月8日将产生10枚金牌,中国队将在自由式滑雪、速度滑冰赛场冲击金牌。羽生结弦领衔的花滑男单比赛,将成为当日赛事的另一大看点。

自由式滑雪女子大跳台: 谷爱凌争中国队雪上首金

在不满18岁的苏翊鸣为中国单板滑雪队获得一枚银牌后,另一位18岁的中国小将谷爱凌8日将自由式滑雪的女子大跳台赛场,争夺中国队在本届冬奥会上的首枚雪上金牌。

谷爱凌此番将参加自由式滑雪大跳台、坡面障碍技巧和U型场地3项角逐,相对而言大跳台是她的弱项。在去年的世锦赛中,她获得2金1铜,那枚铜牌正是来自于大跳台。

在7日进行的大跳台资格赛中,谷爱凌排名第五晋级决赛。但她在赛后表示,资格赛的目标只是确保晋级。决赛中,她希望能以更高难度动作带来精彩表演。

对于本届冬奥会身兼3项,谷爱凌认为这反而让她更轻松,因为“有三个机会可以让我去实现(夺冠)愿望”。



2月7日,谷爱凌在比赛后。新华社发

速度滑冰男子1500米: 中国速度有望再次带来突破

“冰丝带”8日将进行速度滑冰男子1500米决赛,宁忠岩、廉子文、王浩田将联袂出战。

22岁的宁忠岩在这个奥运周期给中国速度滑冰带来惊喜。2019年底,刚满20岁的他就在速度滑冰世界杯分站赛中获得男子1500米冠军,并打破场地纪录,这也是中国男选手首次在世界杯赛上获得该项冠军。

本赛季,宁忠岩3次参加世界杯分站赛1500米的争夺,获得1金2银,成为北京冬奥会的夺冠热门之一。

在4年前的韩国平昌冬奥会上,高亭宇获得男子500米铜牌,为中国男子速度滑冰取得了奥运奖牌的历史性突破。8日晚,“冰丝带”有望见证中国速度滑冰男队的又一次突破。

花滑男单短节目: 羽生结弦北京冬奥首秀

本届冬奥会人气最高的明星之一、日本花滑名将羽生结弦千呼万唤始出来,将在花样滑冰男子单人滑短节目中开始他的北京冬奥首秀。

共有30名选手参与8日的男单短节目角逐,其中羽生结弦挂帅的日本队、三届世锦赛冠军陈巍领衔的美国队,以及花滑劲旅俄罗斯队均有3名选手出战,24岁的金博洋为中国花样滑冰队的男单参赛独苗。

缺席了团体赛的羽生结弦,7日亮相首都体育馆训练馆进行了他在本次大赛上的首次训练,表示“感觉很好”。此前在接受媒体采访时,羽生结弦表示,在本届冬奥会上,他将全力争取三连冠。

北京冬奥组委: 中国运动员没有成绩指标

新华社北京2月7日电 在7日的北京冬奥会例行发布会上,有记者问北京冬奥组委副主席杨树安对中国代表团运动员在本届冬奥会上的成绩预期,他表示,本届冬奥会中国运动员并没有明确的成绩指标,同时希望所有运动员都能创造优异的成绩。

“从北京冬奥组委的角度来讲,我们关心所有的运动员,不仅仅是中国运动员。我们希望所有的运动员都能通过赛场,去创造优异的成绩。”杨树安说。

“奥林匹克运动有一项很重要的传统,就是参与,而不是名次本身。这次冬奥会很多运动员都创造了优异的成绩,这不在于有没有打破奥运纪录、有没有取得金牌,而是和自己相比取得了巨大的进步。这对运动员来讲也是一个成功。”

同时杨树安表示,本届冬奥会中国运动员并没有明确的成绩指标。“我们希望运动员拿干干净净的金牌、拿遵纪守法的金牌、拿体育道德金牌,而不是具体每一个项目要拿多少。”

“当然,我们希望中国运动员能取得好成绩。”他说。

起飞! 中国单板滑雪开启新时代

新华社记者 沈楠、卢星吉、郑直

2月7日中午,17岁的中国滑手苏翊鸣开创历史,夺得中国男子单板滑雪第一枚冬奥会奖牌。身披国旗,与两位加拿大高手并肩站立,“小鸣”宣告了中国男子单板正式跻身世界顶尖行列。

这是中国民间单板20年的果实。21世纪初,这项在北美兴起的新潮运动开始在中国拥有了第一批民间爱好者。他们大多是曾经的双板专业运动员或者雪友,靠着互帮互助和资源并不丰富的国外视频资料开始摸索着学、摸索着玩,摸索着建场地、搞比赛、办培训。这个圈子开始的时候并不大,几乎人人都认识小鸣,看着小鸣长大。

苏翊鸣的家乡吉林省吉林市坐拥得天独厚的冰雪资源,2004年出生的小鸣从两岁就开始由父母带着上雪,培养了极为出色的雪感。尽管没多久“鸣哥”就成了国内“天花板”,去国外训练、交流、找名师,但不可否认,中国民间单板的兴起是苏翊鸣横空出世的土壤。

这是个人梦想和国家梦想交汇的果实。在2015年夏天北京申冬奥成功的时候,年仅11岁的小鸣就确立了自己的目标——苦练六年半,代表中国站上冬奥会的舞台。他清楚地知道,这是属于他的最好的时间,而在家门口代表国家去争取最高荣誉,也许是一生一次的机遇。

这是可贵的少年志气和魄力——放弃演艺生涯,更要直面挑战极限的风险和伤痛。当国家跨界跨项集训队发出召唤,他义无反顾加入。而队伍也在充分了解他之后给予了少年宽松的环境和有力的保障,为他开辟了不同于传统集训体制的训练模式。这使得他可以按照自己的节奏和想法,心无旁骛地投入到备赛和冬奥会积分赛中。

这样的方式,也更有利于他保持自己独特的运动风格、运动气质,一种作为单板这项运动“灵魂”般存在的自由洒脱。这也使得他更容易被国际单板圈所接受和认可。事实上,多年辗转国外训练,跟国际选手相似的成长轨迹,流利的英语,让苏翊鸣可以很好地融入国际圈。

这更将是单板滑雪新时代的开端。最近几年,单板滑雪在民间“井喷”,各大雪场的单板爱好者比例直线攀升,在偏南方地区的新兴滑雪人口中,单板更占有压倒性的比例,尤其是在青少年儿童中,单板就因为一个字——“酷”而受到热捧。相信在这些孩子当中,就会有未来的冠军。

苏翊鸣在今天一鸣惊人,是一个逗号,也是一个句号。他的冲天一飞,将在更多单板“娃娃”和少年心中种下梦想,点燃希望。

新华社北京2月7日电



2月7日,中国选手苏翊鸣在比赛后庆祝。新华社发

“翊”鸣惊人! 苏翊鸣摘银创历史

据新华社河北崇礼2月7日电 2月7日的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛第二轮,在“雪长城”赛道的最后一段跳台区,首度参加冬奥会的17岁小将苏翊鸣冲天而起,稳稳落地,以全场第一个180度动作最终拿下银牌。这是中国体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌,也是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌。

经过6日的资格赛,12名选手晋级决赛,苏翊鸣凭借资格赛第一跳的86.80分排名第一晋级。决赛按照资格赛晋级名次倒序出场,每位选手共进行三次滑行,取三轮最佳成绩排名。出生于2004年2月18日的苏翊鸣是他们

当中最小的选手,他用银牌提前为自己送上一份成年礼。

“在比赛没结束那一刻,你永远不知道什么会发生,所以在那个时候我要做自己最好的一面,把自己最好的一套动作完成出来,这个是我今天最大的目标,不管是在第几趟。”身披国旗,手握特别版的“冰墩墩”,苏翊鸣的脸上写满幸福:“首先我要特别感谢我的祖国一直在背后支持着我,如果没有我的祖国,我拿不了今天的成绩。其次就是我的家人,我的每个朋友对我的支持,如果没有我的父母第一次带我尝试滑雪,可能今天我不会站在冬奥会的舞台上,站在领奖台上。我特别要感谢所有支持我关心我为我加油的人,这个成绩是我们大家一起完成的!”

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。

苏翊鸣独家回应“打低分”传言: 已经很开心 请继续关注我的大跳台

新华社北京2月7日电 7日中国小将苏翊鸣勇夺单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌,创造历史,但赛后“加拿大裁判打低分”的说法冲上热搜。苏翊鸣对此表示,没有特别关注网络舆论和分数,但对结果已经很满意。

苏翊鸣告诉新华社记者:“谢谢大家对我的关注,我今天的状态很好,也完成了自己想做的动作。我没有特别关注每个裁判的打分,但是能拿到这个

分数我已经很开心了。”

对于两名加拿大对手的表现,苏翊鸣说:“马克斯(·帕罗特)和马克(·麦克莫里斯)都是国际上‘大神’级别的滑手,也是我的偶像,我从小就是看着他们的视频、模仿着他们的动作长大的。能够和他们一起站上领奖台,我感到十分荣幸!”

最后,苏翊鸣还请大家继续期待他在大跳台比赛的表现。